

# Стоял у самых истоков

У самых истоков городской избирательной системы оказался заместитель главного механика завода теплоизоляционных материалов ОАО "Ураласбест" Иван МАЗУР.

Много лет назад директор бывшего кирпичного завода Александр Ширыкалов предложил Ивану Ивановичу (а он в тот момент работал на предприятии главным механиком) возглавить избирательную комиссию, участок которой находился в главном здании Асbestовского политехникума. Именно ее состав формировался из числа работников завода и учебного заведения.

Хорошенько подумав, Иван Иванович дал согласие. И с тех пор долгое время успешно совмещал должность главного механика завода с работой председателя участковой избирательной комиссии.

В состав комиссии ему всегда удавалось привлечь квалифицированных ответственных специалистов. С благодарностью вспоминает Иван Мазур первого секретаря участковой избирательной комиссии, с которым довелось работать, - бухгалтера учебного заведения Любовь Кропачеву. Благодаря своей расторопности и инициативе, она на 90 процентов закрывала такой важный участок деятельности, как работа с документацией. С тех пор в его команде работают только опытные секретари.

Через несколько лет по решению городской избирательной комиссии представителям кирпичного завода, преобразовавшегося в ЗАО "Заречный", предложили новый и, пожалуй, самый ответственный в городе избирательный участок. Иван Мазур возглавил участковую избирательную комиссию с центром в Асbestовском медицинском училище.

В отличие от других участков здесь избирательной комиссии в день выборов приходилось действовать сразу по четырем направлениям. Помимо организации голосования непосредственно в здании медицинского училища члены комиссии проводили голосование для больных в стационаре медицинских учреждений Большничного городка, для пациентов в социальных учреж-



дениях временного пребывания граждан и в доме "Ветеран", а также по заявкам жителей с переносной урной совершили поквартирный обход. Не случайно телефон избирательной комиссии с момента начала голосования буквально раскалялся докрасна.

Правда, в последние годы участковой избирательной комиссии стало чуть легче - ее освободили от обслуживания медицинского стационара. Но дел все равно очень много. И самый ответственный момент наступает после закрытия избирательного участка. Начинается подсчет голосов.

- Не понимаю иных лидеров оппозиционных партий, которые заявляют о подтасовке бюллетеней, - говорит Иван Иванович. - Сам давно занят в избирательной системе и твердо знаю - членам комиссии физически невозможно незаметно допустить то или иное нарушение закона на выборах.

Иван Иванович настолько умело организует процедуру выборов на своем участке, что вопросов к избирательной комиссии просто не бывает. Только однажды известный городской руководитель усомнился в правильности подсчетов избирательной комиссии (разница с другим кандидатом оказалась в один голос) и добился проведения повторного подсчета голосов. Еще раз подсчитали, проверили - действительно, один из кандидатов уступил сопернику всего голос.

Несколько лет назад право формирования избирательной комиссии, которую возглавлял Иван Мазур, передали заводу теплоизоляционных материалов и медицинскому училищу. Но руководитель у нее остался прежний. Сегодня Иван Иванович Мазур - один из самых опытных организаторов в избирательной системе Асbestовского городского округа.

**А. ВАСИЛЬЕВ.**  
Фото автора.